

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年6月

25

星期五 < 辛丑年五月十六 >

A13

全体考生和涉考人员已实现全员核酸检测，增设封控区域考点和封闭区域考点，东莞切实做好考前疫情防控工作

确保中考平安顺利进行

羊城晚报记者 文聪

6月24日下午，东莞市政府新闻办召开第五场“东莞市新冠肺炎疫情防控新闻发布会”，疾控、教育、市场监管等部门的相关负责人回答了记者提问。记者

从会上获悉，东莞市中考明日如期举行，目前，已实现全体考生和涉考人员全员核酸检测，确保所有考生和涉考人员均持核酸检测阴性证明进入考点、学校。

A 南城街道设4种类型共6个考点

康监测、行动轨迹申报、接种新冠疫苗、考前核酸检测；全体考生家长100%知晓中考疫情防控要求及指引”等三个“百分百”。

针对考点考场设置，东莞增设了封控区域考点和封控区域考点，分别用于封控区域内和封控区域内的考生就近就便参加考试。据何炳基介绍，目前全市已设置普通考点69个、备用隔离考点34个、封控区域考点2个、封闭区域考点3个。同时，每个考点均设普通考场、备用考场和备用隔离考场3类考场，分别为普通考生、除发热症状考生、以及临时有发热经防疫评估可以参加考试的考生考试。

东莞南城街道和麻涌镇都出

现了本土新冠肺炎确诊病例。何炳基说，南城街道本次中考考生共有7829名，结合当地防疫形势，共设普通考点、封控区域考点、封闭区域考点、备用隔离考点4种类型共6个考点；麻涌镇共有1582名考生，设置了封控区域考点、封闭区域考点、备用隔离考点3类考点。“中风险地区和封闭区域的考生，在解封前均暂不返校。封控区域返回封控区域、其他区域的，凭考生准考证、本人及家长粤康码、核酸阴性证明，由家长运送返校，返校后在校园封闭管理直至考试结束。如果确实无法留校住宿封闭管理的，将采取‘一对一’跟踪管理、家校‘两点一线’、往返专车接送等方式，确保守好校园安全防线。”

B “菜篮子”质量总体安全可控

37.3℃人员进行临时管控。

“落实农贸市场从业人员疫苗接种全覆盖，全市农贸市场现有从业人员78641名，截至24日，除部分人员因身体缘故暂时未能接种外，基本完成第一针疫苗接种，第二针疫苗接种也正在积极地推进中。”梁少华说，市场监管农贸市场人员每天会巡查各大农贸市场食品安全，重点突出米、面、油、蔬菜、水果等大宗食品及生鲜、冷冻畜禽肉、水产品及其制品特别是进口冷链食品、湿米粉等高风险食品的日常监管。

梁少华强调，全市“菜篮子”“米袋子”“果盘子”质量总体安全可控。据统计，通过每天对瓜果蔬菜及水产品进行监测，其完成政府快检约57.27万批次，合格率95.53万批次，合格率98.71%，对发现不合格品种全部予以销毁，累计销毁9219.84公斤；强化重点品种和高风险品种的针对性抽检，共完成监督抽检3938批次，合格3785批次，合格率96.11%，对不合格品种全部立案查处。

东莞暂停所有培训机构线下服务

东莞暂停百人以上大型会议和聚集性活动，餐饮场所堂食实行限流

商家加大外卖自提优惠力度

文/羊城晚报记者 余宝珠 图/羊城晚报记者 王俊伟

为尽早控制疫情，东莞防控措施再升级，全市暂停百人以上大型会议和聚集性活动，餐饮场所堂食也实行限流。记者走访发现，近段时间以来，东莞市民外出吃饭逛街明显减少，路面上行驶的车辆也较往常少了一些。为配合疫情防控，不少餐饮店已加大外卖自提优惠力度，鼓励市民选择外卖购餐。同时，中心城区在小区管控方面也有所升级，很多小区当前都限制外卖、快递入小区。

餐饮场所堂食按75%限流

23日，东莞发布“东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告（第38号）”，根据当前疫情防控形势，调整疫情防控措施。公告称，全市暂停100人以上的大型会议和聚集性活动，50人以上活动须制定疫情防控方案，按照“谁举办、谁负责”的原则，严格落实防控措施。同时，全市餐饮场所堂食按核定人数的75%实行限流，每桌不超过10人就餐，不安排非同行顾客同桌就餐。麻涌镇所有餐饮场所暂停堂食。

此外，在东莞公共场所也同样实行限流。根据通告，全市公共场所以入场人数原则上限流至不得超过100人，依据东莞市疫情防控评估结果另行通知。

东莞医保年度最高支付限额下月提升至140万

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：近日，东莞市统计局公布了最新数据，2020年，东莞市职工年平均工资为69903元，全市职工年平均工资为5825元；东莞市在岗职工年平均工资为79601元，全市在岗职工年平均工资为6633元。根据《东莞市人民政府关于印发〈东莞市社会医疗保险办法〉的通知》（东府〔2018〕120号），从2021年7月起，东莞市社会医疗保险缴费标准和待遇水平相应调整，年度最高支付限额将提升至140万元。

根据《东莞市社会医疗保险办

法》规定，以城乡居民、无雇工的个体工商户、灵活就业人员的身份参加医疗保险的参保人，缴费基数执行上年度全市医保个人账户参保人员月平均缴费工资。据统计，2020年，全市医保个人账户参保人员月平均工资提升至7859元，因此，缴纳金额也有相应提升。以职工身份参加医疗保险的参保人以本人工资为缴费基数，不受此次变化影响。

医保个人账户参保人本人工资上下限也将有所调整，最低不低于上年度全市在岗职工月平均工资的60%（6633×

60%）=3979.8元/月），最高不高于上年度全市在岗职工月平均工资的300%

（6633×300%）=19899元/月）。

根据《东莞市社会医疗保险办法》，连续参保缴费时间满2年的参保人，其基本医疗保险和重大疾病医疗保险的最高支付限额，以全市职工年平均工资为基础，每年度发生的基本医疗费用最高限额增加了近5万元/年，重大疾病保险最高限额增加了近7.5万元/年。即从2021年7月起，基本医疗保险与大病保险年度累计最高支付限额上调至近140万元。

东莞拟立法破解电动自行车管理难题 上路前须注册登记悬挂号牌

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员莞宣报道：在6月24日召开的东莞市十六届人大常委会第四十七次会议上，东莞市人大常委会组成人员审议了《东莞市电动自行车管理条例（草案）》（下称《条例（草案）》），并对《条例（草案）》的修改完善提出了建议。

《条例（草案）》共有7章51条，分为总则、生产和销售管理、登记管理、道路通行管理、停放充电管理、法律责任和附则。

市人大常委会监察司法工委的初审意见认为，《条例（草案）》从电动自行车管理的原则、政府职责、车辆的生产销售、登记到道路通行、车辆停放充电，形成了良好的制度框架。同时，《条例（草案）》立法依据充分，与现行法律法规不抵触。

电动自行车管理难题亟须破解

由于国家和省目前尚未出台专门针对电动自行车管理的法律法规，执法部门执法缺乏依据，管理手段欠缺，电动自行车充电停放乱象、交通违法等已成为城市治理的“痛点”和“难点”。

东莞市公安局交通警察支队有关负责人在会上作报告时指出，目前电动自行车管理的上位法依据是《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律法规。但上位法中涉及的电动自行车管理内容较少，对电动自行车的生产销售、登记、通行、停放等管理缺少相应的依据，亟须东莞市地方立法予以及时补充。

市人大常委会监察司法工委的初审意见认为，制定《条例》是提升城市交通管理品质的必然要求，是压减交通事故和消防安全事故的客观需要，是回应人民群众关切的现实需求，也是实施电动自行车新强制性国家标准的具体举措。《条例（草案）》的起草过程依照规定的立法程序，符合民主立法、科学立法的要求。同时，《条例（草案）》的立法依据充分，与现行法律法规不抵触。

初审意见还指出，《条例（草案）》结合东莞实际，借鉴了其他省市优秀的立法成果，坚持问题导向，进一步明确细化上位法有关规定，与《东莞市出租屋治安

与消防安全管理条例》有效衔接，完善有关配套制度。

以立法推动完善协同共治格局

《条例（草案）》对电动自行车的概念进行了界定，明确条例所称的电动自行车是指以车载蓄电池作为辅助能源，具有人力骑行、电动助动或者电驱动功能，符合国家相关安全技术标准的两轮自行车。

《条例（草案）》还明确了政府及其部门、园区镇街及其村居委会、社会团体、行业组织和企业等各方的职责，规定了电动自行车相关企业主体责任。通过融合多方力量，建立协同管理体制机制，强化主体责任，实现电动自行车全过程治理，推动完善协同共治格局。

其中，《条例（草案）》提出，公安交警部门负责电动自行车登记和道路通行安全管理。交通运输管理部门负责全市非机动车道的规划、建设，指导各园区、镇（街）在委托下放事权清单权限范围内做好属地非机动车道的规划和新建、改建、扩建工作。市场监督管理部门负责电动自行车及其充电器、蓄电池、电动机等配件生产、销售的监督管理，依法查处生产、销售不符合国家相关安全技术标准的电动自行车及其充电器、蓄电池、电动机等配件的违法行为。生态环境部门负责电动自行车废铅蓄电池收集、贮存、利用、处置污染环境防治的监督管理。城市管理综合执法部门负责对影响市容环境和城市绿化的电动自行车停放行为进行监督管理。其他职能部门和消防救援机构按照各自职责做好电动自行车管理相关工作。

另外，《条例（草案）》还对电动自行车在生产和销售管理、登记管理、道路通行管理、停放充电管理、法律责任等方面作了规定。比如，在登记管理方面，《条例（草案）》提出电动自行车需经本市公安机关交通管理部门注册登记，取得行驶证并悬挂号牌后，方可上路行驶。在道路通行管理方面，《条例（草案）》也对驾驶电动自行车上路行驶等作了明确规定，包括驾驶人需符合年满十六周岁且没有妨碍安全驾驶的身体缺陷和疾病、驾驶人和乘坐人员佩戴安全头盔等。

东莞物业小区升级疫情防控措施 实行“亮码+测温”通行

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：当前，东莞市疫情防控形势严峻，为早日控制疫情，全市物业小区也升级防控措施。记者日前从东莞市住房和城乡建设局获悉，该局已发布通知，要求做好物业小区疫情防控工作。通知要求，各物业服务企业要做好来访人员登记管理及粤康码、行程卡核查等工作，实行亮码通行，在出入口严格执行体温测量工作。

通知明确，各物业服务企业要立即成立防疫工作领导小组，积极配合属地相关部门开展工作，确保各项疫情防控措施不折不扣地执行到位。其中，配合做好核酸检测工作方面，要求物业服务企业要做好管控区域小区的封控措施、做好核酸检测后勤服务保障、维护好核酸检测秩序，通知业主做好核酸检测，及时组织人员上门扫楼清查遗漏，确保核酸检测工作按小区业主登记信息全员覆盖。

同时，要求各物业服务企业做好来访人员登记管理及粤康码、行程卡核查等工作，实行亮码通行，在出入口严格执行体温测量工作，若发现疑似症状需及

时按规定进行处置。各物业服务企业做好应急处置，保持防疫工作组织架构稳定，保持沟通联系渠道畅通。封闭封控区域的物业服务企业要配合政府落实好隔离监管，一旦发现疫情或破坏疫情防控措施的恶习行为，要及时向卫健和公安等部门如实汇报。

其中，封闭封控区域的物业服务企业，还要主动对接好业主需求，加强业主物资配送工作。要重点关注残疾人、独居老人、外出就医等人群的特殊需求。所有物品交接采用无接触配送方式。

此外，为进一步加强小区环境卫生管理和消毒工作，减少病毒传播渠道，通知提出，各物业服务企业要加强公共区域、重点区域的消毒/消杀，及更換电梯按键保护膜，按规定及时做好生活垃圾收运处理工作。封控、封闭管理区域的物业服务企业要按照属地疫情防控指挥部的工作要求，安排专职消毒工作人员，每日对厢式电梯、公共楼道、公共座椅等重点区域和设施以及电梯按键、楼梯扶手、单元门把手等经常接触的部位进行消杀。



外卖快递实行无接触配送

前往餐饮店就餐的市民减少，不少餐饮店也加大外卖自提的优惠力度，鼓励市民选择外卖购餐。在东莞万江华润摩尔的卡厨西餐厅，从6月19日开始就针对外卖推出所有菜品七五折的优惠力度，鼓励市民选择外卖购餐。同样，连锁餐饮店庆粥今宵也从6月20日开始针对到点自提的客户推出优惠举措，到店自提可享受7.8折优惠。

餐饮店堂食限流，外卖增加，东莞中心城区不少小区也加大防控力度，在小区外设立外卖和快递递货点，减少人员接触。在此情况下，每天到处奔波的外卖小哥防疫情况如何？记者日前获